HekoTopble acnekTbl Y3
nccnenoBaHuA
3KCTpaKpaHManbHbIX
otaenos bLC




AynnekcHoe ckaHupBaHue bLUC

» NlcchepoBaHue B B-pexunme
» lccnepoBaHue B pexunme LLAK
» lccnepoBaHue B A,0NJ1IePOBCKOM pexunme




OCHOBHbIe NoaAXO0Abl

» Busyanusaunsa bLUC
- TUM, BbicoTa ACH
- % CTeHO3a No AnameTpy M naowanamn

— reTeporeHHOCTb NN TOMOIreHHOCTb
ACbH

— OLL,eHKa CTPYKTYpbl O/1LWKN

+ OueHka KPOBOTOKA B 30HE NHTEpPECA




[Moka3zaHua kK Y3U BLUC

» CoCyanCTo-MO3roBblie HapyLleHus
» LyMbl Hag cocypamMmu wewn

» OTCyTCTBME WM ACCUMETPUA Nysbca U
LaBNeHNd Ha pyKax

» PaKTOPblI PUCKA aTepoCKsiepo3a
» [NaToreHeTnyeckasa Tepanus
» CocTosaHune nocsie KSAD, CTeHTUPOBAHMUA

» AHaAMHecTUYecKkmne AaHHble 0 NaToJIornu
COCyA,0B MO3ra

» Mynbcupyowme obpa3oBaHms Ha Liee




TonwmnHa MHTUMa-Meauna

» B HOpMe MeHbLe 0,9 MM (3aBUCUT OT Nona u
BO3pacTa)

» YTonweHne TUM - 0,9-1,3 mm (1,5 mMm)




ATepocknepoTuyeckaa bnawka

JIoKkanbHoe yTo/ilheHne CTeHKu

- C BennyuHou TUM bonee 1,5 mm
BbICTYMatloLlLee B NPOCBET apTepum

- BoicoTont Ha 0,5 MM bonble BenndymHsl TUM
npunerarwLlWmnx y4acTKoB apTepum

- BbicoTont Ha 50% 6onblie BenndymHol TUM
npuaerarLmux y4acTKkoB apTepum




KOMy peKOMeHA0BaHO AYynJIeKCHOoe
ckaHupoBaHue bLUC

» ACCUMNTOMHbBIM NaLMeHTaM C WyMaMin B
npoekuunmn bLC
» CteHo3 50% n bonee - exxeroaHbI KOHTPOJIb

» Bcem naumeHTam ¢ UbC, aTtepockiepo3om
HMKHUX KOHeYHoCcTen, aHespmuiMmamm bOA

» Tem y koro bonee 2 bakTopoB pucka: Al,
rmnepxosiectepuHeMus, KypeHue,
HacNneaACTBEHHOCTb (MWEeMUYECKNN UHCYNbT Y
bAnXanwmnx poacTtseHHNKoB A0 60 ner)




AKTUBHOe HabnwaeHue

» BblcOKag cTeneHb CTeHO3a
» HecTabunbHasg bnsgwka
» PacTyw,as atepocknepoTmnyeckas bnsiika




Knaccudpunkarums

aTepoCKIepoTUYECKUX bnawwek

[1o Y3 nnoTHOCTH

— NMOHW)XeHHOW
3XOreHHOCTU

- CcpeaHen 3XOreHHOCTuU

~ MOBbILLIEHHON
3XOreHHOCTU

- KaJIbLULMUHUPOBAHHAA

CTpykTypa 6/18LLKN
[oMOreHHas

[eTeporeHHas

[ToBepXHOCTb BAALWKN

- 'napkas

- lepoxoBaTas (aedekT
0,4-2 MM)

- N3bsa3BneHHas (rnybuHa
KpaTepa bonee 2 MMm)

Ocno)XHeHuns
OcnoXxHeHHaa bngwka

HeocnoXxHeHHasa bngwka
KpoBousnuaHue B 6agWKY
[TpNCTEHOUYHBbIN TPOMDO3




KnnHunyecku 3Haynmble ACH

» HapyweHune nosepxHoctn ACH
» BbIpaXXeHHbIN CTEHO3
» TmnosxoreHHas ACb

» Mpuneratowan kK npoceety ACb
r’MMNO3XOreHHbI KOMMOHEHT B reTeporeHHou
ACbH




Otnnuna HCA n BCA
T e e

AnameTp MEeHbLle bonbLue

BeTBn Ha EcTb HeT

3KCTPaKpaHNANbHOM

YPOBHeE

Xopn cocypa Knepean n KHyTpH K3aaun u KHapyxu

CnekTp KpPOBOTOKaA bonbwe JICK n MeHbwe JICK, Bbiwe
COMpOTUBIEHUE ANACTONNYECKUN

KPOBOTOK
[Mpoba c NONOXWNTeNbHasd oTpuuaTesnbHas
NOKOJ1IaYMBaHMNEM

BMCOYHOWN apTepumn




Y3 oLLleHKA KapOTUAHbLIX CTEHO30B

CTeneHb CTeHO3a MOXeT bbITb U3MepeHa
2 cnocobamwm

- [MnaHnmeTpuyecku (B B-pexmnme)

- Jonneporpadunyeckn (no oueHke
BbIPAXXEHHOCTN HapyLWeHUN NOKa/lbHOW
reMoAMHAMUKN B 30HE CTEHO3a - 0OCODEHHO
aKTya/IbHO NPU KaJIbLLUHUPOBAHHbBIX bAsLWwKax)




[ThaHUMeTpuyeckoe nsmepeHune

- EBponencknm metonom (ECTS)

(NpOLLEHT CTeHO3a U3MepaeTca B MecTe NoKaLunmn
CTeHO03a)

— CeBepoamepunkaHckum metoaom (NASCET)

(CTeneHb Cy)XeHUA NpocBeTa apTepun no
OTHOLEHUI0 K AncTtasibHOMY y4yacTky BCA ¢
napansiesnbHbiIMU CTEHKAMMW)




MeToabl U3MEePEHUA CTEHO3A

ESCT CTEHO3 = (C-A) X 100

NASCET CTEHO3 = (B-A) X 100/B

CCCTEHO3 = (D-A) X 100/ D

ESCT — OTPAXKAET PACNPOCTPAHEHHOCTb
BbIPAXXEHHOCTb ATEPOCK/IEPOTUYECH
NPOLLECCA

NASCET - OTPAXAET FTEMOAVHAMMUYEC
3HAYNMOCTb

50-69% NASCET — 70-79% ESCT
70-90% NASCET — 80-99% ESCT



[ThaHuMeTpUuyeckoe nsmepeHue
cTeneHun cTteHo3a B B-pexume

» I3MepeHne no naowannm nonepeyHoro
ceyeHus

» UI3MepeHne no anameTpy
— B MOMNepe4yHOM CeyeHUwu
— B NPOA0/IbHOM Cce4yeHuu




lynnekcHble Kputepumn
cTeHo3unposaHua BCA
Crero3 %

[Muk cnct Y3 oueHka OTHOWeEHMe Jlnactonunyec
CKOpPOCTb B bnawkun, %  JICK BCA «k kaa V B BCA
BCA cMm/c OCA CM/C

HOpMa <125 HeT <2,0 <40

<50 <125 <50 <2 <40

50-70 125-230 >50 2,0-4,0 40-100

>70 >230 >50 >4.0 >100




ToyHoOCTb [l oL eHKU cTeneHn
CTeHOo3a

» 3aBMCUT OT PACMNOJIOKEHNSA KOHTPOJSIbHOIO
obbemMa

» UAK nomoraet HauTn MeCcto MakCMMalbHOro
HapyweHnsa reMoanHAMUKU MO NMANSUHT -

I PeKTy

» BaxkeH ponnepoBckuun yron (60), yron nonxeH
YYNTbIBATb HAMNpPaBeHNe CTEHOTUYECKOro
NOTOKA, KOTOPbIN Yalle BCero Ha napanieneH
CTeHKaM cocyaa




OueHkKa reMmoamHaMmnyeCcKkowu
3HAYUMOCTU CTeHOo3a oba3aTenbHa!

» YuynTbiBaeTCH CKOPOCTb CTEHOTNYHECKOTIO
MOTOKA

» CnekTpasibHOe paclwmnpeHune (CKoOpoCTb He
BbICOKAf, a CNeKTpaJibHOEe pacClUINpPeHne ecTb -
MOXXET KOHTPOJIbHbI 0ObEM BbICTABJIEH HE
Tam?)

» Mpe 1 NOCTCTEHOTUYECKUN KPOBOTOK




CnekTporpaMMa KpOBOTOKA B 30HE CTEHO3a

e
BHyTpUCcTEHOTUYHMECKMMA




BaxHO

» [Mpn okknto3nm BCA, JICK Ha
KOHTphaTepaabHou ctopoHe B BCA n obenx
[TA MoXeT 6bITb 3HAYMMO YBE/INYEHA
(KOMNEeHCAaTOPHO)

» He 3abbiBanTe npoBepsaTb KPOBOTOK Ha KA
(MarmcTpaabHbl UNN HET), 0CObeHHO ecnu
e€CTb CJIOXKHOCTU C BblB€AEeHNEM MO3BOHOYHbIX
apTepumn

» JICK no NA 6onee 140 cm/c roBopuT o
cTteHo3e 50-69%, 6onee 210 cM/C - CTEHO3
70-99%




Cnacubo 3a BHUMaHue!

.



